



Nro. 4.

A' FELS. R. TSÁSZARNAK ÉS A KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉDOL.

*Költ. Bétsben Januariusnak 11-ik napján 1799-ik
esztendőben.*

Morva Ország.

*Brünnből: — „Az 1-ső Orosz-tsoport Januar. 1-ső
napján, az utolsó pedig 3-dikán indult tovább
innét. A' Császár és Király a' maga Felséges
meg-elégedésének ki-nyilatkoztatásául, ezen Oro-
szok között minden köz-embert egy, és minden al-
tisztet két forintokkal ajándékoztattott-meg. A'
Stáb-tisztek és Generálisok külömb-külobb ajándé-
kokat, az alább való tisztek pedig grátis-gázsit kap-
tak. Így kapott p. o. a' fő-vezér, egy nagy betsü
arany pixist, a' mely brillántokkal és az ő Felsé-
ge' képével vagyon fel-ékesítettve. Ez a' fő-ve-
zér Gyalog-Generál Gróf Rosenberg; a' ki alatt
még a' következő Generálisok vagynak, u. m: Ge-
neral-Lieutenantok Lwow, Milaradovics, Chwey-*

kowsky; General-Májorok, *Tirkow, Ferster, Kosin, Dalheim, Sczerorw*. A' *Doniai* Kozákoknak különös fő-vezérjek, Oberster *Denisow*. Az egész tábor, mintegy 24,511 emberből áll, a' kik között 8 Obersterek, 14 Oberstlieutenántok, 42 Májorok, 69 Kapltányok, 59 Stáb-Kapitányok, 131 Fő-Hadnagyok, 154 Al-Hadnagyok, 68 Zászló-tartók, és 1292 Al-tisztek számláltak. Ide tartoznak továbbá még 8 Quártély-meitterek, 10 Auditorok, 10 Pópák, és 10 Seb orvosok. Sok *Német, Lieflandus, és Kurlándus* tisztek is találtak tiszteik között.

Olosz Ország.

Turinből Dec. 12-dikénn: —

„Tegnap-előtt. a' Király és Királyi Familia el-útazásának alkalmatosságával, az egész város, méjj keserűséggel vólt el-telve. Minyájok mindenkor jóltévőségek és jó szivüsegek által különböztették-meg magokat. A' hintóba való fel-lépésekor, köny-tseppek hullottak a' Király' szemeiből, és a' körüllette álló emberek sirtanak. Ezen alkalmatossággal *Turin* várossának minden utzai *Frantzia* fegyveres seregek által vóltak meg-rakattatva. Az el-útazás 6 kotsikban esett-meg, a' melyeket 4 bágáziával terhelt szekerek követtének. — Gondólható képpen a' *Livornói* kikötő-helyből fognak ö Felségek *Sárdinia* felé el-evezni. Ez a' sziget, 1 1/2 millió *Livrát* hoz-bé elztendönként a' Királynak. A' *Piemonti* szép Hertzegségből 18 milliók, a' hasonló-képpen el-veztett *Savoyából* pedig 3 milliók, jöttek vólt bé.

Minthogy a' *Frantzia* tsoportoknak *Rómából* való hátrálásokkór, egy *Frantzia* tsopórttal, a' mely *Viterbó* várossánn keresztül *Toskána* felé vette vólt útját, a' *Viterbói* lakosok rútul bántanak, és azt meg-fosztották: erre nézve a' *Frantzia* seregek is annakutánna, az ö ujjanton való elő-nyomulásokkór, kegyetlen bosszút állottanak azon vá-

ros' lakosainn; fel prédálták, és rész szerént fel is égették a' várost.

A' *Romai* Respublikai Országgló-szék *Perugia* városában, onnét a' Frantzia Biztosokkal egyetértölög, egy Proclamatziót hirdettetett-ki Déc. 2-dikánn, melyben a' *Romai* népet és mind azokat a' Közönségeket, a' melyek az ellenségnek kedvezni fogának, és a' Frantziákat bántáni fogják, a' *Viterbói* akéhez hasonló boszszuállással fenyegetik.

Egy 6-dik Décomberi Proclamatziójokban ugyanök, a' Toskánai Státusokba által futott *Romaiakat*, a' hazájokba való visszaterésre, és a' Respublikai Országgló-széknek segítségére, hivogatják.

A' Frantzia Lovaság, a' mely még *Meyland*-ban vólt, már mind el-takarodott onnét a' *Római* vidékekre. — Az *Olofz* országi fő-vezér Gen. *Joubert*, Déc. 17-dikére, *Turinból*, *Meylandba* váratott vissza.

Az Országgló-szék' és Törvény-hozó Tanátsok' dolga *Meylandban*, még mind igen nagy zürzavarok között vagyon. A' Törvény-hozó Tanátsok' polotáit, még mind Frantzia seregek által körül-vétettette tartja Gen. *Moreau*.

Florencziából Déc. 17-dikénn: —

„Itt, és az egész Nagy Hertzegegségben még mind telyes tsendelség vagyon, az alatt, hogy a' *Romai* vidékekenn majd minden napokonn véres tsaták történnek. *Toskána*, (igy szoll a' tudósittó) minden Hatalmaságok iránt neutrális: de azonban az egész Státus fegyverbe vagyon öltözködve, hogy minket mind azok ellen védelmezzon, a' kik a' mi valóságos szabadságunkat és tsendességünket meg akarnak háborítani.

A' mostani Bétsi Udvari Ujjságban a' *Romai* környülállásokat illető tudósítások Déc. 4-dikéig terjednek, és a' következőkből állanak: — „*Rómából*, Déc. 7-dikénn: —

„Itt Nov. 23-dikánn a' lárma-ágyuk hirtelen meg-szollalni hallattattak, mely után a' Frantziák, General-marschot verni kezdettenek. — „24-dikben

olyan hír érkezett, hogy a' Neápolisi Királyi seregek erre-felé útban légyenek. Generál *Madgonál* a' ki itt Komendáns vólt, meg-hivta a' Romai fiatalokat, hogy a' haza' védelmezésére fogjanak fegyvert; a' templomok bé-zárattattak, és minden Proceffiók 's-egyéb Isten-tisztelet-béli rendtartások, Prédikátziók, &c, meg-tiltattak. A' Frantzia seregek az alatt az innét való el-útazáshoz hozzá készültenek, a' mely végre a' Romában találtatott minden lovakat öfzfe szerkeztették. —

„Nov. 25-dike, várokozásban tölt-el: a' Frantziák azonban ezen éjjel a' városból nagy részint tsendességben el-takarodtanak. — 26-dikbann Don *Gennaro Valentin* nevü Neapolitánus Gavallér, a' ki mind ez ideig Romában mulatván, itt egy *Jákobinust* jádzott, *Romának* utzáit ló-hátann által nyargalván, a' Neápolisi tábornak közelétesét hirül adta. Azonnal feles számu *Romai* Nemzeti Gárdisták tsapták hozzá magokat. A' népnek más része az utzákon öfzfe seregelvén, így kiáltott: — *Eljen a' Neápolisi Király!* — a' Szabadság-fákat ki-vágta, és a' múlt esztendőben itten meg-ölette-tett Gen. *Düphot*' Sir-halmi oszlopát a' Capitoliomonon, széljel hányta. A' *Romai* Respublikai Consulok ás Törvény-hozók azonközben, már mind el-futottanak vólt. Így tölt-el Nov. 26-ika, a' nélkül mindazáltal, hogy a' Neapolitánus seregeket még eddig látni lehetett volna. —

27-dikbenn feles számu lovasok a' Lengyel Légióból, *Romának* utzáinn keresztül vágatván, egy 's-más excessusokat követtenek-el: némely Frantzia patrollérozó tsopórtok pedig az utzákon a' tojongó nép' el-szélesztésében foglalatoskodván, a' házak' és bótok' ajtaiknak bé-zárattatásaikat, parantsólták. *Roma* már most egy el-hagyatott város-hoz hasonlított; minden gazda a' maga házába bé szárkozva és reszketve várta, hogy mi lesz a' dólgek' ki-menetele. A' *Romai* Nemzeti-gárda tsopórt a' Költsönözö-házat a' Frantziák által való fel-prédáltatódás ellen védelmezték. — „Vége.

zetre ez nap' estve egy Neápolisi Avangárda csoportok meg érkezvén, azon harangoknak, a' melyek már három napok alatt halgattanak, és a' népnek rend kívül örvendező szavai között, a' városba bé-rukkolt. A' még hátra lévő Frantzia seregnek egy része, a' városból, hirtelen el-távozott, egy más része pedig, a' mely valami 500 fejeből áll, az *Engelsburgba* szállott-bé. —

„Ez nap' éjjel meg-érkezett a' Gen. *Bourcard* vezérlése alatt a' 2-dik Neápolisi fegyveres sereg is. Az utzák, a' melyekenn a' városba bé-maschérozott, illumináltatva, és örvendező kiáltozásokkal el-telve voltak, A' népnek enthusiásmussa olyan meszise ment, hogy az előbbeni Systemának minden jó barátjai, a' kik tsak mostanában magokat mutatni mérészelték, meg-bántattatásnak tették-ki magokat; és a' 'Sidók' városa, ha-tsak a' Nemzeti Gárda-csoportok által nem védelmeztetett volna, fel-gyujtattatott volna. — Az *Engelsburgból* az alatt, ha valaki oda közelített, löttek-le egyet-egyét a' Frantziák, &c. — 28-dikbann a' Király' Próclamátziója, és Generál *Bourcardnak* egy parantsolatja, ki-szegezettek, &c. —

„Nov. 29-dikénn a' Király maga is bé-érkezett a' seregnek hátra lévő részével a' városba; a' mely alkalmatossággal minden utzák, a' melyekenn keresztül ment, egész a' *Farnési* palotáig, a' melybe bé-szállott, szönyegekkal bé-vonattatva, és virágokkal bé-hintetve voltak. —

„Nov. 30-dikánn több Frantziák és Lengyelek, a' kik kívül a' városonn, 's-a' majorokban itt-ott el-késtenek vólt, a' városba bé-hozattattak; és hadi fogjokká tétettettek. — Még ezen estve egy olajmagazinum, a' mely Neapolisból hozattatott ide, a' Király' parantsolatjából meg-nyittatott, és az olaj igen óltsónn árultatott belölle; a' melyért a' nép rendkívül való meg-elégedést mutatott. —

„Déc. 1. ső napján fel-kérette a' Király az *Engelsburgot*, hanem az őrző Frantzia csoport, tsak az oda kezes-képpen bé-vitetett Papokat és

Gavallérokat adván - ki, egyéb-aránt azt felelte, hogy magát a' várbann egy emberig fogja védelmezni. A' Neapolisiak az után az *Engelsburg'* várának ostromlásához kivántató készültekhez hozzá kezdettek. A' szomszéd házak el-hordattak, és a' *Márius'* hegyénn Battérták készítették. A' Frantziák ekkór még tsak egyszer-málszor tettek egy-egy kártáts-lövést a' várról. — „

„Déc. 4-dikénn olyan hir terjedett vólt el a' városban, hogy a' *Neapolisiak Civita Castellana* mellett, *Romától* 5 orányi távolságra, a' Frantziáktól meg-verettettek légyen. A' meg-hökkenés nagy vólt; a' házak és bótok bé-zárattak; mindenek a' Frantziákat gondólták ismét meg-érkezni látni; minden tsatázáshoz alkalmas férjfiak fegyverhez kezdettek vólt nyulni, oly készséggel hogy meg-verekedjenek, és hathatós ellent álljanak. Azonban, a' *Neapolisiak Civita Castellana* mellett vagynak, és hallatik, hogy azt el is fogták foglalni. — „

„A' Király azonközben egy Provisoriai, 4 személyjeből álló Tanátsot állított-fel *Romában*; a' mely 4 személyek ezek: Hertzeg *Aldobrandini Borg-hese*, Hertzeg *Gabrieli*, Marchese *Massimi*, és Gavallér *Ricci*. — Már most fok ezüstre és drágaságokra, reá akadtanak, a' melyeket a' Frantziák onnét még el nem vitetvén, némely házaknál dugva tartottanak; ilyenek p. o: a' Pápa' Kapolnájának ezüst szerei, így szintén a' Lateranum, és Propagándához tartozó templomok' kintsei, &c.

Frantzia Ország.

A' Frantziák és az Insurgens Belgák között *Hasselt* mellett, Déc. 15-dikénn, ismét egy igen véres tsatázás ment véghez.

A' *Tallien* által *Cairóban* irattató *Decades de l'Egypte* nevü Tudományos Journálnak, már Párisba is meg-érkezett az első darabja, a' melyben is a' Gen. *Bonaparté*tol Aug. 22-dikénn fel-állittak

tott és 36 tagokból álló Tudományok' Institutumának munkái vagynak bé-foglaltatva, a' mely munkák t. i. Aug. 28-dikától fogva Okt. 2-dikáig fordultak elő azon Társaságban. *Bonaparte* is néhány kérdéseket tett meg-fejtés végett a' Társaság különböző-külömb ágai elibe, a' melyek mind *Egyptomot* illető dolgokat foglalnak magokba.

A' győzedelmi tudósításokat *Olofsz* országból még mind terjesztik a' Párisi levelek: a' Frantzia seregek azonban még mind igen keveset haladtanak elő felé a' *Romai* vidékekenn, a' mint a' *Bétsi* *Diarium* tartya.

Anglia.

Grenville *Tamás* a' Státus-Secretarius testvére, Déc. 5-dikénn bútsut vett a' Kir. Udvartól, olytzéllal, hogy útját, néhány napok mulva, *Berlin* és *Béts* felé folytassa. Gondólják, hogy meg-téven ezt az utat, a' *Berlini* Követségben Lord *Elgin* helyébe fog követközni, ki is, mint rendkívül való Követ, *Konstántxinápolyba* veszi útját, fényes kísérelökkel együtt; és egyéb ajándékok között, a' Király' és Királyné' képeiket is magával fogja vinni. Most egy 50 ezer forintos asztali ezüst készület vagyon munkában számára.

Minister *Pitt* tudtára adta azoknak a' Bánkosoknak, a' kik az után jártak nálla, hogy jövendőre tölök vegyen költsönt, hogy *Angliára* nézve 14, *Irlandiára* nézve pedig 2, mind együtt 16 millió Font Sterlingekre (160 millió forintokra) leszen szüksége. — A' Parlamentomban olyan nem várt jelentést tett *Pitt*, hogy most előre csak 2 millió Fontokat fog költsön fel-vinni, remélvén, hogy ha a' közeledő Februárius' 22-dikéig halasztja a' költsönözést, majd akkor jobb alkut tehet a' hitetezőekkel. —

Angliából egy uj expeditzió hallatik munkába vétetettnek lenni, a' mely végett 8 Regementek rendeltettek hajókra. Hanem, az expeditzió' tzelja titok.

A' jövendő béli költségnek poltlása végett, az is a' Pitt' plánumban vagy on egyebek között, hogy a' 200 Fontnál többre telő jövedelemre, adó rendeltetődjön.

Egy ritka házaspár: — „A' Chesteri Grófságban John Johnson és Osborn Margarétha, közeléb-ről, uj házosságra léptenek együtt. Az elzindők' száma, a' mit külön már el-töltötte nek, öszsze sum-mázva, CLXIII. Mind kettőjük számos Familiá-nak adott életet; a' Vö-legény Ur t. i. 18 gyer-meknek atya, 89 unokáknek nagy-anya és 27 uno-ka - gyermekek' atyaiknak nagy atya: a' me-nyaszony Aszszony hasonló-képpen, 20 fiu-gyer-mekeknek anyok, 94 unokáknak nagy-anyok, és 24 unokak' gyermekek' anyoknak-nagy anyok. Egy szóval, ezen magtalanság ellen telyességgel nem panaszoiható házospárnak, az ő. előbbeni há-zas társaikkal együtt nemzett, 's most már egyesült Familiájok, mind öszsze 272 darab. — A' maga nemiben szép ujjság.

Német Ország.

A' Gen. Bernadotte' vezérlése alatt lévő Fran-tzia sereg, a' Lahn és Nidda vizek között, már egészzen túl költözött a' Rénuson, és Helvétziai felé úta-zott-el. Maga, az egész Rénusi ugy ne-vezett tábor' fő-vezére Gen. Jourdan, már egész ha-di szállásával Strasburgba érkezett Wiesbadenből, — — Azok a' tsopórtok, a' melyek Kölnben, és annak környékeinn feküdtének, sietve el-taka-rodtanak Belgium felé.

A' béke-séges alkudozások végett Rastadtban lévő Német Birodalmi Deputátzió; Déc. 12-diké-től fogva még mind egész halgatásban vagy on, és a' Frantzia Követségnek azt a' meg-igért Ki-nyilatkoztatását várja, a' mely a' Béke-séges Alku-nak 2-dik Bási-sát, u. m. a' kárvallásokért való elég-tételnek a' Sécularizálás által lejendő projecto-mait, fogja ki-fejezni. — A' Trieri Választó Fejedel-

mi Députátusok azonközben, *Ehrenbreitstein*ra nézve ismét egy sürgető Jelentést terjesztettek a' Császári meg-hatalmazott Commissió' elibe, a' melyet ez, ilyen értelmű Elő-adásban közlött a' Birodalmi Deputatzióval: — „

„A' Császári Commissió azokat az ígéreteket akarja a' Német Birodalmi Deputatzió'nak eszébe juttatni, a' melyeknek bé-telyesítettések iránt való reménséget, a' Frantzia Követség a' maga leg utóbbi Jelentésében, a' *Rénus* jobb partját illető körülállásokra nézve, erősebben meg-fundálni láttatott, mint minden az előtti Ki-nyilatkoztatásaiban. — „Noha ezek a' körülállások a' Békeség' Básisával oly igen el-válhatlanul öfzve-kötve vagynak, hogy mihelyest ez meg-erősített, azoknak is azonnal bé-telyesülni szükséges lett volna; 's-noha azon parantsolatnak, a' melyek a' Frantzia Követséget a' maga *Ultimatumára* határozták, egyzersmind azokat a' rendelkezéseket is magába kellett volna foglalni, hogy a' *Rénus* jobb partjának minden további terheltetődései szünnyenek-meg: tsak ugyan mind ezeknek további kívánt következéseik, 14 egész napok alatt hájába várattattak. — — „Azonközben, az egész Birodalomnak szemei, *Ehrenbreitstein* várára vagynak függesztve. A' Birodalmi Deputatzió tudja; mely sürgetők légyenek a' körülállások ezen várra nézve; mely hathatók légyének azok a' fundamentomok a' melyeknek, elő-adattatásokat a' Deputatziótól, a' Népek' törvényének ezen vár iránt el-követtetett meg-rontódása, mint leg nyilvánosabb kötelelséget, kívánta; azt a' változhatatlanul való halgatást is esméri a' Deputatzió, a' mellyel a' Frantzia Követek az ezen tekintetben elejekbe terjesztett fundamentomokat, fogadták; 's-végezetre, hogy mi-némű reménséget nyujtottanak legyen. — „Erre való-nézt ez a' dolog, annyival is inkább meg-kivánnya a' Birodalmi Deputatziótól való meg-fontóltatást, hogy a' *Trieri* Választó Fejedelem is, mint a' tartomány' birtokafsa, a' követ-

kező Jelentést közölteti a' maga Követje által a'
Deputatzióval, &c. *Rastadtban Dec. 27-dikénn, 1798.*
„Gróf Metternich.

Orosz Ország.

Az itt következő tudósítás a' December' 11-di-
kénn költ *Pétersburgi* Udvari Ujjságban tétetett kö-
zönségessé: — „

„Ide, ma, *Konstántzinápolyból*, az *Orosz Vice-Admirálistól Uschakowtól* ezek a' hir-adások érkez-
tenek: A' Török hajós sereg vezérjével való egyet-
értéshez képpelt, a' mely abban állott, hogy az
egyesült hajós sereg, *Cerigo (Cythera)* szigetének
el foglálásával kezdjen hozzá az ellenséges hadi-
munkákhoz, két Fregátokat rendelt-ki *Uschakow*,
u. m: *Nagy Gregor* és *Szerentsés* nevűeket; melyek
is még azon naponn, a' *Sz. Miklos'* öblében lévő a'
bé-menetelt oltalmazó várat, a' nélkül, hogy az
abban lévő őrző tsoport leg kisebbé is ellent ál-
lott volna, el-foglalták: hanem a' *Kapsal* nevű
magoss és meredek hegyenn lévő Kastélynak el-
foglalására, fegyvereseknek ki-szállása kivántatott,
a' mely is, noha a' katonák, vállalkonn és nagy
sebességgel kéntelenítették vinni az ágyukat és
egyéb oltromi-készületeket, tsak ugyan tökélette-
sen végre hajtattott. Egy Battéria éppen a' vár
mellé készítettett, és a' tüzelés, mihelyest a' Fran-
tzia tizt azt felelte, hogy ők az utolsó emberig
kélzék védelmezni magokat, el-kezdett. A' vár
lövéseire, a' hajókról adattak a' feleletek. Az
alatt hajtorják is hozattattak a' hajókról, oly tzel-
lal, hogy a' várra való rohanás meg-probáltassék,
mely is, minthogy a' vár' oldala a' tenger felől
már ölfzfe lövöldöztetett vólt, 12 órákóra vólt
határoztatva. Hanem észre vévén ezen készülete-
ket a' vár-béliek, azonnal fejer zászlokat dugtanak-
ki a' várnak két részeinn, és rövid alkudozás után,
a' Komendáns ki-jött a' véle lévőekkel a' várból,
és fegyvereit le-tévén, magát az *Orosz* vezérnek,

meg adta. Az után *Orosz* és *Török* örző-sereg szállított - bé a' várba, melynek koltsai és az egyik zászló az *Orosz* Császárnak küldettek, a' másik zászló pedig a' *Fényes Porta*' vezérjének adattatott. Az ezen két el-foglaltatott várakban, és a' *Frantziáktól* ugyan ezen szigetenn meg-erősítette volt, *Bukuntru*, *Prevesa*, és *Voinitza* nevű helységekben fogságra esett *Frantzia* sereg, 2 *Generálisokból*, 19 *tisztekből*, és 272 *köz-emberekből* áll. El estek, 6 *tisztjeik*, és 50 *köz-embereik*. Az *Oroszok* és *Törökök* között egy ember béli vesztés sem esett. Az egyik el-fogattatott *Frantzia* *Generálisnak*, *Rosa* a' neve. — „Az *Orosz* Császári *Fel-ségtől*, *Vice-Admirál* *Uschakow* a' *Sándor Rendjének* *brillántos czimerét*, az *expeditzióban* jelen volt *tisztek* a' *Sz. Anna* 2-dik és 5-dik rangu *Rendjét*, valami 300 *al-tisztek* és *köz-katonák* is, ugyan azon *Rendnek* *czimerét*, a' *Török* *hajós tsopórtinak* *Komendánsa* *Kadür Bey* pedig, egy *brillántos órát* és egy *gazdag Czobel-bőr bundát*, nyertek *ajándékba*. —

„Az *Orosz Birodalomnak* *Vologda* nevű *Eparchiájában*, a' *Totmai* *Kerületben*, a' *Spafso Soma-rinschi* *Klastromban* történt az 1796-dik *esztendőben*, hogy egy *árok ásattatván*, egy *ujj templomnak* *fundamentoma* alatt egy olyan *koporsóra* *találtak*, a' *melyben* egy *Barát-ruhájú holttest* feküdt; a' *mely is* az 1568-dik *esztendő*' *Januariusának* 28-dikánn *temettetett-el*, 's-még is *mind maga a' test*, *mind pedig a' ruhája* *épségben* *maradott*. *Továbbá* az is *nyilvánágofsá* *lett* a' *ruhára* *varattatva* *szemléltető* *betükből*, hogy ezen *Halott*, ugyan ezen *Klastromnak* *Feodoszi Sumorin* nevű *Elölljárója* és *Fundálója* *volt* *légyen*, *kit is* az *ő tsuda-tételeiért*, a' *Totmai* *Kerületnek* és *vidékeknek* *lakosai*, *Szentnek* *tartottanak*. Az 1796-ik *esztendőben* a' *Wologdai* *Consistorium-béli* *két Assessoroknak*, és *több más Papoknak*, *tiszteknek*, és *elő-keelő lakosoknak*, az 1798-ban *pedig* *ujjanton*, a' *Rostowi* *Erseknek*, a' *Wologdai* *Püs-*

pöknek, és a' Gubernatornak jelenlétekben nézet-
tetett meg, ezen holt-test, és most is mindenkor
rothadatlanul találtatott. — „Az Igazgató Syno-
dus, ezan testet a' *Totmai Fő Tiszteletü Feodoszi*
valóságos szent tetemeinek lenni ki-hirdettette: ki-
nek innepe is már most ehez-képpelt, az egész Biro-
dalomban celebráltatni fog.,,

Ugyan tsak a' *Pétersburgi Udvari* 14-dik Dé-
cemberi Ujjságból olvassuk továbbá, hogy Hertzeg
Repnin Orosz Császári Gen. Feldmarschal, a' maga
kérésére olyan engedelemmel, hogy a' tábori for-
ma - ruhát viselhesse, nyugodalomra botsátta-
tott.

Magyar Ország.

Sopronyból Januarius' 6-ikán: — „

„Nem egész három hét alatt két nevezetes em-
berét vesztette-el *Soprony* városa, egyike tudni
illik néhai Tanátsos Ur *Kamper Jakab* szinte ma
három hete hogy el-hunyt, még pedig olly véletle-
nül, hogy dél előtti tiz órakor még a' Szent-Mi-
sében léven, onnét haza meg térvén még azon fél
fertály orátskában a' holtak közé számláltaték. —
A' nevezett Ur még életben vala, tsak nem min-
den városi tiztségeken által mene városunknál,
ugymint: a' Canczellistaságból hajdan Comiszsa-
riuságra, onnét Századosá, olztan Tanátsbéli
Urrá, melly tiztséget hólta napjáig viselé tsak nem
egész husz esztendőig. Azonban négy esztendővel
ez előtt a' Városi Kapitányságra, és két esztendeje
tsak nem, hogy a' fő Polgar-mesteri hivatalra-is
kándidaltaték, és hathatossan ajánltaték. — Most pe-
dig folyó Januarius 2-dik napján egy még neveze-
telsebb ember mult-ki e' világból: ugymint néhai
Bernacsky József, Varosunk harmintz hét esztendő-
től fogva Fő-jegyzője. Ez, 1761-ben hathatossan
ajánltattatott ide Fő-jegyzőnek, melly hivatalt oly
serénységgel viselte-volt, hogy e' mellett 1791-ben
a' Felséges Tárnok - székhez mint egyik Fő-jegyző,

és tsak hamar azután a' Nemesi jusfal-is megaján-
dekoztatnék ö Felsége néhai II-dik Leopold szere-
tett Királyunk által, még pedig az egész Taxának
el-engedése mellet,

Azon kívül mint egy huszon-öt esztendeje,
hogy itt nálunk a' Normalis Oskoláknak localis Di-
rectorjok vala. Helyébe szinte tegnap nevezteték
a' Nemes Magistratus által (minthogy inde ab ho-
minum memoria mindég Római-Catholicus szokott
lenni a' Fő-jegyző nálunk) Ege Mihály addig volt
Actuarius 500 fr.kal esztendeji fizetéssel. Gondoló-
ra vévén mind azon által az eddigi, és azutáni
All-jegyző *Pettko József* Urnak számos érdemeit, és
fáradhatatlan serénféget; tetzett a' Nemes Magis-
tratusnak esztendei fizetését 100 fl. meg nyújtani 's
egy úttal minden némü Accidentziákat ezentúl a'
fő, és all-jegyző közt fel-olztáttatni — Actuarius-
nak tétetett *Török Lajos* Úr eddig vólt számtartó;
számtartófágra lepett *Hochholczer Teofil* eddig az
adó szedő Kontralorja, ide pedig egyik Cancellis-
ta fog holnap helyhezödni.

Szombathelyen Januar. 9-ikén 1799-ik esztendőben.

Kedves Magyar hazánk, egy nagy oszlopját;
a' Fels. uralkodó Ház egy igaz hivjét; a' Catholi-
ca Anyaszentegyház egy buzgó fő papját; T. T.
Kaptalanunk egy fáradhatatlan kórmányozóját,
Megyénk egy vigyázó pásztorát, Tek. Vass Vár-
megye egy bölts vezérjét 's Tanátsadóját, Vára-
sunk minden díszét, sok ügye fogyott szegények,
özvegyek, és árvák jóltévőjököt, tapláló dajkájo-
kat, gyámolokat, 's valóságos édes attyokat vesz-
tették el ezen folyó hólnapnak 2-ikán Nagy méltó-
ságú *Szily János* Szombathelyi Püspök Ö Excel-
lentiájában. Ez a' buzgó fő pap Karátsony 2-ik
napján, a' mellyen ezen hanyatló században leg
keményebb hideg vólt, maga nagy misét tartott,
más nap hathatósan prédikállott, ebéd után a' rheu-
matica hideglélésbe esett, a' melly naponként mind in-
kábbinkább erőt vévén rajta, 's a' rheumatica materia

fejébe menvén, végtére gyagréna követte, 's betegségének 6-ik napján, ugymint ezen hólnapnak 2-ikán, esteli 10 óra után egy fertállal az örökkévalóságba által költözött. Betses életének utolsó szempillantásáig mindenkor elméjén vólt, és az Egyházi megyének, 's Vármegyének dolgairól beszélt. Halála előtt egynéhány órával a' N. Kaptalan maga eleibe hivatván, annak maga testamentumát által adta, az arra való indorsatát maga dictalta, annakutánna el butszúzott, az ujesztendő estéjén a' Kaptalan és Clérus jelenlétekben a' sz. Sacramentomokkal epüleles kegyelséggel élt, 's végtére minden jelenvóltaknak áldást adván, maga is az áldott lelkek seregebe ment. — Lelketlen teste ezen hólnapnak 7-ikén, reggeli 10 órakor azon ditsőséges templomnak kriptájába tétetődött bé, melyet ő maga tulajdon költségen épitetett, de egészen tökéletességre nem vihetett. Épen ma tartott az exequiaja. Adjon Isten több illy buzgó fő papot, jó keresztényt, és Fels. Kiralyához, Hazájához, 's vallasához hiv hazafit, kinek érdemeit sem az idő, sem az irigység meg nem homályosíthattyák.

A' Csanádi nagy érdemü Püspök *Kristovits Imre* Úr Ö Ex.ja, szép hírü nevü életének 88-dik esztendejében, a' múlt Déc. 23-dikánn, *Makobánn*, ki-múlt a' világból. Hólt teste Temesvárra bévitettétvén, a' Püspöki residentziában való 3 napi kitétetés után, 31-dikben a' Cathedrale templom kriptájába, az örök nyugodalomra, le-tétetett.

* * *

Tekintetes *Karacsonyi Adeodatus* Úrnak, Tek. Nem. *Torontál* Vármegye érdemes Tábla-Birajának, mind az utolsó Török, mind pedig ezen Franczia háborúban, a' Haza, és a' Fels. uralkodó Fejedem eránt mutatott sok érdemeire nézve, méltoztatott ő Felsége közelebb múlt esztendőnek *Kará-*

tsony havában, *Beodru* Donatiót, kegyetlenség
resolválni és kiadni.

* * *

*Pallida mors, æquò pulsat pede, pauperum tabernas;
Regumque tutres.*

Horat. Carm. L. I. Ode IV.

* * *

Hogy meg haljon a' nagy Isten ditsőfféges remeke
Amaz első egy pár ember maradéka 's gyer-
meke.

Hogy földi sárházunk romlott fala öszve-romollyon
Ez az Isteni böltsellég oszlopa le-omollyon,
Nem szükség azért Keresnünk, ékes hangú Orátort,
Hogy mutogassa előttünk, hogy a' halál készít
tort,

E' szent igazság hát meg áll — és merő axioma
Nem adatott a' Haláltól senkinek is diploma.
Halál! Halál! a' miolta te csak meg-születtetél
Minden tetted egyedül e' vólt, hogy kegyetlen-
kedtél,

Rettenetes thronusodnál grátziát nem nyerhetnek
Még azok is, a' kik a' föld Nagyjai közt szü-
letnek,

Fel-hágysz a' pompás Házakba, a' fényes palotákba
A' tornyos épületekbe, a' nagy rangú szobák-
ba,

Ott is tsak úgy dúlsz és pusztitlíz, mint a' jobbágy
házában

Mint a' szegény szántó vető szalmás kajibájá-
ban,

Jussod tartod a' Királyi Familia díszéhez
Szintúgy mint az alattsony sors, 's köz nép
seprejéhez ;

Ki-ragadál a' Királyi Udvarból most egy Szépet
Egy ártatlan tekintetű szelid Angyali képet

Egy Isteni kézből került drága remek mustráját
 Egy jó tiszteletre méltó Virtus ritka példáját :
 Mert Mária Amalia, nints az élők sorában
 El-hunyt ditső Öseihez el küldéd a' Kriptába,
 Gyászba keveréd az Udvar, mind ruháját, mind
 szívét

Hogy kegyetlen körmeid közt el ragadád e'
 Hivét,

Fogjúl vivéd jó Királyunk egy testvérét, — meg
 fojtád

Hertzegi ékességitől, 's így dupplázva fel-oz-
 tád

A' jajt, nem tsak az Udvarban : mert lám az egész
 Város

Ezzel hangzik : e' történet melly rettenetes
 káros!

Mély szomorúságban vagynak a' halandó Istenek,
 Kivülöttek epekednek itt e' tájon mindenek;
 Ily rettenetes tsaptásán a' Halálnak meg-szüntek
 A' másikák is, a' virgontz, a' vig kedvek el-
 tűntek,

Az ujj-esztendei szokott pompás gála helyébe
 Öltözködnek a' Királyi Hertzegek feketébe,
 Minden végbe menni szokott parádé számkivetett
 Hogy a' Halál egy Hertzegi Kis-Afzszonyt el-
 temetett.

Nyugodj, pihenny, Királyi Szüz! mind addig mig
 Goëled

Fel szaggatja hatalmason a' Koporsó fedeled,
 Ideje korán el-menél: mert nem tsak itt kellettél
 Az Örökké valónak is, ebből tudom, tettset-
 tel,

Irta Bétsben,
 Szilágyi Jó'sef.